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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ПО ГЕОГРАФИИ 2021-2022 УЧЕБНЫЙ ГОД 

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП. 9-11 КЛАСС 

 

ОТВЕТЫ 

Часть I 

Всего 20 баллов. По 1 баллу за каждый правильный ответ. 

 

вопрос 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

ответ Б А Б В Б В Г В В В Б А В Г А Г В Б В А 
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Часть II 

Задание 1 

(максимальный балл - 12) 

Буква Название 

полуострова 

Субъект РФ Административный 

центр 

Критерии 

оценивания  

А. Канин 
Ненецкий 

автономный округ 
Нарьян-Мар 

3 балла (по 1 баллу за 

название полуострова, 

субъекта РФ и 

административного 

центра) 

Б. Таймыр 
Красноярский 

край 
Красноярск 

3 балла (по 1 баллу за 

название полуострова, 

субъекта РФ и 

административного 

центра) 

В. 
Таманский 

(Тамань) 

Краснодарский 

край 
Краснодар 

3 балла (по 1 баллу за 

название полуострова, 

субъекта РФ и 

административного 

центра) 

Г. Чукотский 
Чукотский 

автономный округ 
Анадырь 

3 балла (по 1 баллу за 

название полуострова, 

субъекта РФ и 

административного 

центра) 

 

Задание 2 
(максимальный балл - 10) 

Природная зона Вопрос Ответ на вопрос Критерии оценивания 

А. Степь 

 

Какой зональный 

тип почв – 

«национальное 

богатство России» 

характерен для этой 

природной зоны? 

Чернозем 3 балла 

2 балла за природную 

зону, 1 балл за тип 

почв. 

Б. Тайга 

(хвойный лес) 

О какой древесной 

породе идет речь? 

Лиственница 

 

 

3 балла 

2 балла за природную 

зону, 1 балл хвойную 

породу. 

В. Пустыня 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Что такое такыры?  

 

Такыры  плоские 

глинистые понижения 

в пустынях и 

полупустынях, 

покрытые глинистыми 

отложениями, которые 

в сухое время года 

разбиты трещинами на 

многоугольники. 

4 балла 

2 балла за природную 

зону, 2 балла за 

определение такыра. 

Считать верными 

ответы «полупустыня», 

такыры – глинистые 

почвы пустынь, 

разбитые трещинами 

на многоугольники. 
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Задание 3 
(максимальный балл - 10) 

№ Страна Объяснение выбора Критерии 

оценивания 

1 США - самая большая площадь и самая высокая 

численность населения; 

- самые высокие показатели ВВП на душу 

населения, которые свидетельствуют о 

высоком уровне экономического развития; 

- значительные площади степей, поэтому 

высокая сельскохозяйственная 

освоенность. 

2 балла 

0,5 балла за 

название страны и 

по 0,5 балла за 

каждое объяснение. 

2 Германия - высокие показатели ВВП на душу 

населения, которые свидетельствуют о 

высоком уровне экономического развития; 

- в отличие от США маленькая площадь и 

значительно меньше численность 

населения; 

- расположена в зоне смешанных и 

широколиственных лесов, которые в 

значительной степени вырублены и 

территория распахана, как следствие 

высокая доля пашни. 

2 балла 

0,5 балла за 

название страны и 

по 0,5 балла за 

каждое объяснение. 

3 Нигерия - сравнительно небольшая площадь и при 

этом высокая численность населения; 

- невысокие показатели ВВП на душу 

населения, что характерно для 

развивающихся стран; 

- высокая доля сельскохозяйственных 

земель в связи с преимущественно 

аграрным характером экономики.  

2 балла 

0,5 балла за 

название страны и 

по 0,5 балла за 

каждое объяснение. 

4 Малайзия - высокая доля лесов, т. к. расположена в 

зоне постоянно влажных тропических 

лесов; 

- небольшая площадь и численность 

населения; 

- показатели ВВП выше среднего, что 

характерно для новых индустриальных 

стран 2 и 3 волны. 

2 балла 

0,5 балла за 

название страны и 

по 0,5 балла за 

каждое объяснение. 

5 Бразилия - высокая доля лесов, т. к. расположена 

преимущественно в зоне влажных и 

переменно-влажных тропических лесов; 

- большая площадь и высокая численность 

населения; 

- невысокие показатели ВВП на душу 

населения, что характерно для 

развивающихся стран. 

2 балла 

0,5 балла за 

название страны и 

по 0,5 балла за 

каждое объяснение. 
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Задание 4 
 (максимальный балл - 8)  

На карте обозначены космодромы – 1 балл 

№ объекта Название объекта Критерии оценивания 

1 Плесецк 1 балл за правильный ответ 

2 Байконур 1 балл за правильный ответ 

3 Восточный 1 балл за правильный ответ 

Вопрос Ответ Критерии оценивания 

1. На 

территории 

какого 

государства 

расположен 

объект №2?  

Казахстан 1 балл за правильный ответ 

 

2. Каким 

статусом 

наделен 

объект №2 в 

отношениях с 

Россией? 

Статусом, соответствующим городу 

федерального значения Российской 

Федерации. 

1 балл за правильный ответ 

 

3. В каких 

субъектах РФ 

расположены 

объекты №1 и 

№3? 

№1 – Архангельская область 

№ 3 – Амурская область 

2 балла (по 1 баллу за каждый 

правильный ответ) 

Задание 5 (практическое) 

(максимальный балл – 10) 

№ 

вопроса  

Ответ Критерии оценивания 

1 
1:100000 1 балл за верно указанный 

масштаб 

2 

расстояние 2800 м 

азимут 83° 

2 балла (1 балла за верно 

указанное расстояние (+/-

500 м), 1 балла за верно 

указанный азимут ((+/-5°))
 

3 

расстояние 2300 м 

координаты 61°1’с.ш. 37°8’50’’в.д. 
 

4 балла (2 балла за верно 

указанное расстояние (+/-

500 м), 1 балл за верную 

широту, 1 балл за верную 

долготу (+/-15”) 

4 

пункт 3 

высотная отметка 226.3 

3 балла (1 балл за верно 

указанный пункт, 2 балла за 

верно указанную высотную 

отметку) 

 


